

ЗЕМЛЯ ОТЦОВ - ЗЕМЛЯ СВЯТАЯ

# «СТЕПНОЙ» ЭСТАФЕТУ ПЕРЕДАЛ. «УСПЕНСКИЕ СОЛЁНЫЕ ОЗЁРА» ПРИНЯЛИ!



В июле прошлого года в «Рассвете» уже рассказывалось о том, что в Успенском районе появился государственный природный биологический (ботанический) заказник «Степной» (см. «Рассвет» №№86-87 от 20.07.22 г.). Двамя днями позже губернатор Кубани В.И.Кондратьев подписал постановление, в котором природно-рекреационная зона «Успенские солёные озёра» получила статус особо охраняемой природной территории (ООПТ) регионального значения.

Располагается она неподалеку от хутора Приозерного. Большое озеро, если смотреть с высоты птичьего полета, - овалной формы, занимает территорию около 100 гектаров. А Малое, площадью около 30 гектаров, напоминает сердце. Берега обоих водоемов пологие, сильно заиленные. В жаркое время года часть озер (а Малое - почти все) покрывает слой сухой соли.

Целью учреждения ООПТ является создание условий для обеспечения сохранности природного ландшафта и сохранения качества этих водных объектов, являющихся лагунами остатками древнейшего Сарматского моря, существовавшего 6 миллионов лет назад, - прокомментиовала специально для «Рассвета» начальник отдела благоустройства и экологического просвещения Людмила Владимировна Калайдина. - Воды Большого и Малого соленых озер имеют высокую минерализацию. Концентрация солей в них составляет соответственно 20,8 и 13,9 грамма на кубический дециметр. Минерализация воды в озере Большое соответствует концентрации солей в прибрежной зоне Черного моря, а в озере Малое - в Азовском море.

Помимо этих двух водоемов в границах особо охраняемой природной территории находятся крупные массивы целинных степей, а также дубово-ясеневые леса различного происхождения. В них растут ясень обыкновенный и дуб черешчатый. А по лесным опушкам и в степных сообществах - кустарниковые заросли, сформированные терном, жостером Палласа, занесенные в Красную книгу Краснодарского края, и миндаль низкий.

Конечно, особую ценность данной охраняемой территории придать виды растений, занесенные в Красную книгу Российской Федерации и Красную книгу Краснодарского края. Назову наиболее заметные среди них. Это всеми любимый тюльпан Геснера (еще около сорока лет назад его можно было встретить на наших предгорьях в апреле-мае буквально повсеместно, а сейчас, как отмечают и старожилы района, и ученые, он весьма редок - прим. автора). А также бальзамия великолепная, касатик лож-



Исключительность данной территории подтвердили проведенные в 2020-2021 годах полевые обследования. Тогда ученые выявили уникальные степные сообщества и искусственные лесонасаждения, выполняющие важную охранную функцию. В этой рекреационной зоне, как отметили они, встречаются 81 вид представителей флоры и фауны, занесенных в федеральную и региональную Красные книги.

Напомним, что сейчас значительное количество особо охраняемых природных территорий на Кубани образовали в горной зоне и на Черноморском побережье. В степном поясе их практически нет, что придает особую значимость появлению ООПТ «Успенские соленые озёра».

ный, ятрышник трехзубчатый, ковыль перистый, миндаль низкий и ветреница лесная.

В экосистемах данной природной рекреационной зоны есть, конечно, и места гнездования краснокнижных видов птиц: огаря, змеяда и орла-бврыля.

- Но, как мы понимаем, - добавила в завершение нашей беседы Людмила Владимировна, - сохранение природы Краснодарского края зависит не только от принятия эффективных решений в области охраны окружающей среды, но и от отношения к ней людей. Сприсоединением территории, прилегающей к Большому и Малому соленым озерам, статус ООПТ, на ней запрещена хозяйственная деятельность. И об этом предупредены и руководство муниципалитета, и жители.

И сотрудники управления особо охраняемыми природными ресурсами Краснодарского края вновь призывают гостей и жителей Кубани, в данном случае - конкретно вашего Успенского района, проявлять сознательность, путешествуя по природным объектам региона.

К этой просьбе присоединяются и «рассветовцы»: давайте сохраним и преумножим для наших внуков красоту родного района!

С.УСОВА.

Иллюстрация предоставлена Л.Калайдиной.

931 гектар составляет площадь ООПТ «Успенские соленые озёра»

ЖИЗНЬ ДАНА НА ДОБРЫЕ ДЕЛА

## Единороссы района: В ногу с эпохой!

Как рассказала «рассветовцам» исполнительный секретарь Успенского местного отделения Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» С.М.Багдасарян, в рамках партийного проекта «Новая школа» депутаты Анатолий Николаевич Кузнецов и Альбина Зинаидовна Черемнова, закрепленные за объектом, проконтролировали этапы и объемы выполнения работы по строительству блока группы раннего возраста Веселовского детского сада №6.

- А под руководством секретаря Веселовского первичного отделения, главы Веселовского сельского поселения Татьяны Яковлевны Кузнецовой, - продолжила Светлана Михайловна, - депутаты, члены и сторонники партии, жители хутора Веселого приняли участие в экологическом субботнике по уборке мусора на территории поселения и в прибрежной зоне Кубани. Эта акция состоялась уже в рамках партийного проекта «Чистая страна».

## Рисуем и помним нашу Победу!

Во всех регионах России и в странах СНГ в феврале стартовал новый сезон патриотической акции «Рисуем Победу», которая ежегодно проводится в рамках федерального партийного проекта «Единой России» «Новая школа».

Как и ранее, работы принимаются по двум традиционным номинациям («Детское художественное творчество и декоративно-прикладное искусство» и «Методическая разработка») и двум новым: «Наследники Великой Победы» (специальная номинация, посвященная доблести Российской Армии) и «Рисуем Победу: наш опыт» (номинация для специалистов, позволяющая представить опыт организации собственной площадки или мероприятия в рамках акции). Желание стать участниками мероприятия могут дистанционно загрузить свои работы через сайт акции: [www.risuem-pobedu.ru](http://www.risuem-pobedu.ru) до 1 мая 2023 года. Ее итоги подведут в День Победы.

Напомним, что в 2022 году в ней участвовали более 750 тысяч человек. Акция «Рисуем Победу» в рамках конкурсной программы национальной премии «Патриот-2022» была признана лучшей патриотической акцией России.

## «Культура русская щедра и многолика...»

Насыщенна и многогранна жизнь участников клубных объединений и кружков, работающих в клубе поселка сахарного завода. И об этом читают подписчики в социальных сетях.

На этой неделе, к примеру, они посмотрели несколько видео и прочитали информацию, посвященные Всемирному дню поэзии. Для земляков стихотворения Е.Синдиковой «Оставайтесь живыми вы только» и П.Казанова «Волонтеры» прочитала заведующая Успенской сельской библиотекой Л.А.Литовченко. А видео помогла снять заведующая клубом К.А.Коновая.

А для учащихся клубных формирований здесь недавно провели познавательный час по экологии «Поможем природе», мастер-класс по плетению из бисера и профилактическую беседу «Что такое закон 1539?». Ребята напомнили о правилах нахождения в общественных местах в вечернее время и вручили им памятки с основной информацией по краевому «детскому закону».

Все подписчиков Интернет-странички пригласили принять участие в анонимной викторине, чтобы проверить, насколько хорошо они знают правила безопасности. Вопросы в ней были о времени прогулок для несовершеннолетних без сопровождения взрослых, об обнаружении бесхозных предметов в общественных местах и об ответах на вопросы и предложения мошенников.

«Какие вы молодцы!» - поблагодарили участников викторины ее организаторы.

Л.ИВАНЧЕНКО.

## ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ

### Если ты смелый, ловкий, умелый, то служба тебя зовёт!

Кто одним из первых выезжает на место происшествия? Кто круглыми сутками охраняет общественный порядок и обеспечивает безопасность на улицах нашего района? С этими задачами прекрасно справляются сотрудники патрульно-постовой службы полиции отдела МВД России по Успенскому району.

Сейчас в этом подразделении есть вакантные должности младшего начальствующего состава (полицейских). Попробовать свои силы в охране общественного порядка может любой житель муниципалитета, являющийся гражданином России, соответствующий требованиям по состоянию здоровья и деловым качествам и не имеющий судимости (до 35 лет, образование - не ниже среднего общего).

Сотрудникам гарантируются стабильная и своевременная заработная плата, возрастающая в зависимости от выслуги лет, оплачиваемый ежегодный отпуск (от 30 суток, без учета выходных дней и времени проезда к месту отдыха), возможность выхода на пенсию после 20 лет службы, получение бесплатных медицинских обслуживания и высшего образования в учебных заведениях системы МВД РФ и перспектива карьерного роста.

Для получения подробной информации обращайтесь в отделение по работе с личным составом отдела МВД России по Успенскому району или звоните по номерам телефонов: 5-59 85, 8(999)43-79-368.

Ю.АНДРЕЕВА.